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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Bom dia, senhores vereadores e vereadoras de Aracaju. Bom dia a todos os que 

nos assistem através da galeria e de todos os meios de comunicação da Câmara 

Municipal de Aracaju. Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro 

aberta esta sessão e solicito ao vereador Fábio Meireles que faça a leitura da ata da 

sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA DA 

ATA 

Obrigado, senhor presidente Byron. Ata da 11ª Sessão Ordinária, 44ª 

Legislatura, 27 de fevereiro de 2025. (Lendo a Ata da 11ª Sessão Ordinária). Lida a ata, 

senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, 

aprovada. Convoco, senhoras e senhores vereadores, para a execução do Hino Nacional. 

Atenção de todos. (Execução do Hino Nacional). Solicito ao excelentíssimo senhor 

vereador Fábio Meireles a leitura do expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

Obrigado, senhor presidente. Expediente ordinário de 06 de março 2025. 

Projeto de Lei nº 01/2025, de autoria do vereador Sargento Byron Estrelas do 

Mar (Leu).  

Projeto de Lei nº 06/2025, de autoria do vereador Elber Batalha (Leu).  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-12a-sessao-ordinaria-06-03-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-12a-sessao-ordinaria-06-03-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/fevereiro/ata-da-11a-sessao-ordinaria-27-02-2025.pdf/view
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Projeto de Lei nº 11/2025, de autoria do vereador Milton Dantas (Leu).  

Projeto de Lei nº 17/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire 

(Leu). 

Projeto de Lei nº 20/2025, de autoria do vereador Elber Batalha (Leu). 

Projeto de Resolução nº 06/2025, de autoria do vereador Camilo Daniel (Leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2025, de autoria do vereador Levi 

Oliveira (Leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2025, de autoria do vereador Miltinho 

Dantas (Leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2025, de autoria do vereador Binho (Leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2025, de autoria do vereador Sargento 

Byron Estrelas do Mar (Leu).  

Aviso: “O presidente da Câmara Municipal de Aracaju, o vereador Ricardo 

Vasconcelos Silva, tem a honra de convidar Vossas Excelências para participar da 

audiência pública com o tema “Central Única dos Trabalhadores - CUT”, no dia 10 de 

março, às 14 horas, neste plenário. Autoria: vereador Camilo Daniel.” Lidos o 

expediente e o aviso, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos. Pela ordem.  

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Para requerer, senhor presidente. Dirijo-me a Vossa Excelência para requerer, 

pois vejo que em tempo hábil está chegando em nossos terminais todo o expediente que 

vai ser lido no dia. Mas queria requerer à Mesa que, se possível, disponibilizasse o 

inteiro teor, sobretudo dos projetos que chegam junto com a ementa, porque têm sido 

dispensadas apenas as ementas. Eu lembro que a gente fazia esse procedimento, até 

porque o parágrafo 6º do artigo 123 permite que a gente requeira o documento em que 

tenha interesse. Para evitar que toda hora esteja requerendo, se for possível, 

disponibilizar o inteiro teor dos projetos que vão sendo lidos dentro do expediente. Era 

isso, presidente. Agradecemos a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Eu vou pedir ao Caio, ao pessoal do legislativo, para dar uma olhada nisso, 

porque sempre com a pauta vai o projeto no e-mail.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

No expediente fazer a mesma coisa? Sem problema. Deferido, professor Iran. 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente, começando com o vereador Soneca. Vereador 

Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, colegas vereadoras, vereadores, todos os que nos 

assistem pela TV Câmara, pelas redes sociais, todos os que estão presentes aqui na 

galeria, os assessores. Um bom dia e um bom retorno aos trabalhos pós-Carnaval. 

Quero iniciar minha fala fazendo minha autodescrição. Sou um homem branco, baixo, 

cis, cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo um blazer azul-claro, uma 

camisa branca e uma gravata azul-marinho. No dia de hoje minha fala é breve, senhor 

presidente, mas eu não poderia deixar de subir aqui e dizer que é meu primeiro 

pronunciamento como pai aqui na Câmara de Vereadores. Então, estou muito feliz. Na 

última sessão, eu saí correndo para a maternidade porque foi de última hora. Então, a 

gente tinha programado uma coisa, mas graças a Deus, Margarida escolheu o dia e a 

hora de nascer. Então, deu tudo certo. Estou muito feliz, muito emocionado com essa 

nova fase da minha vida. Quero deixar claro aqui que meu compromisso com uma 

cidade melhor, com um futuro melhor para nossa cidade, só aumenta. A gente tem que 

pensar nessa futura geração, nessas novas crianças que estão chegando. Sei que muitos 

de vocês são pais, mães, avôs e avós, e a gente precisa lutar por isso, precisa lutar por 

uma cidade melhor para eles, para elas, uma cidade mais inclusiva, uma cidade sem 

desigualdades, uma cidade que pense no meio ambiente, uma cidade que esteja 

preparada para o futuro. Porque do jeito como a gente vem construindo as cidades até 

hoje, a gente não terá um futuro bom para essa nova geração. Então, o meu 

compromisso aumenta, e conto com vocês para que a gente possa lutar juntos por uma 

Aracaju melhor, por um estado de Sergipe melhor e por um Brasil melhor. Muito 

obrigado, senhor presidente. É essa a minha breve fala do dia de hoje. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Camilo Daniel. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 
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Senhor presidente, muito bom dia. Muito bom dia a todas as vereadoras. Bom 

dia a todos os vereadores aqui presentes nesta sessão. Bom dia a quem nos acompanha 

na TV Câmara. Bom dia para toda a sociedade aracajuana. Hoje, estão na pauta de 

votação alguns projetos muito importantes e dentre eles alguns vetos do Poder 

Executivo ao nosso trabalho aqui na Câmara de Vereadores. Eu gostaria aqui de 

enfatizar uma coisa muito importante. Eu estou vendo aqui hoje companheiros 

rodoviários, eu estou vendo aqui dirigentes do sindicato de rodoviários, eu estou vendo 

aqui funcionários da Progresso que foram demitidos há mais de 10 anos, 8 anos, 4 anos, 

que até hoje não receberam seus vencimentos, não receberam suas dívidas, não 

receberam rescisão. E eu acho que, hoje, é um dia, vereador Isac, em que a gente precisa 

construir um passo a caminho da justiça social. Poucas vezes na nossa vida a gente tem 

chance de construir alguma coisa que faça sentido para nossa cidade, para nossa 

sociedade. Breno acabou de falar aqui. Ele quer uma cidade melhor para a filha dele, 

para Margarida. Todos nós queremos o melhor para nossa cidade. Eu gostaria hoje de 

fazer um pedido aqui especial para todos os vereadores e vereadoras, para que a gente, 

em conjunto, derrube os vetos, mais especificamente o veto da prefeita Emília ao nosso 

projeto de lei, que condiciona o pagamento dos subsídios às empresas que cumprem 

com a legislação trabalhista, às empresas que cumprem com a legislação tributária, às 

empresas que pagam o que devem para os trabalhadores. O jornalista Narciso no portal 

da FAN publicou recentemente que o grupo Progresso, por exemplo, deve mais de 500 

milhões de reais. A gente está vendo aí carroças, verdadeiras carroças andando aqui na 

cidade. E não é só um grupo empresarial não. Eu também não estou aqui para defender 

grupo empresarial nenhum, Rodrigo Fontes. Eu acho que a lei do subsídio já existe. Eu 

votei contra, vereador Levi, mas ela existe. E acho que a sociedade tem que se 

beneficiar dessa lei. Não tem condições de a cidade de Aracaju dar mais de 50 milhões 

de reais para as empresas do transporte público dessa cidade oferecerem um transporte 

que essas empresas oferecem. É inadmissível que se diga que um projeto desse seja 

inconstitucional, versando, inclusive, sobre a lei de licitações. Nós não temos licitação 

aqui nessa cidade. O que a gente tem é uma ordem de serviço precária. O que a gente 

tem é uma lei de conteúdo local, e a nossa lei, uma lei de conteúdo local, é o que pode 

possibilitar para a cidade de Aracaju o mínimo de conforto na frota, o mínimo de 

qualidade no serviço, e pode provocar para os trabalhadores rodoviários dessa cidade a 

condição e a garantia de eles poderem rodar com tranquilidade, sabendo que o seu 

salário pode estar na conta no fim do mês. Porque a realidade de hoje — eu estou vendo 
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aqui muitos usuários, entre eles o sindicato do pessoal do comércio e dos 

supermercados —, pessoal, Miltinho, vereador Miltinho, é que temos mais de três 

meses sem receber salário, os rodoviários. Estou falando aqui de três meses. Imagine 

aqui os vereadores e as vereadoras passarem três meses sem receber salário. Essa dor 

tem que doer na gente, senão, essa Casa aqui, senão isso aqui não vale de nada. Isso 

aqui tem que valer, e para valer a gente tem que pensar em grandes temas. Essa Casa 

Legislativa, na legislatura passada — essa é uma marca, inclusive, do presidente 

Ricardo e dessa gestão — é uma Casa que consegue pautar temas importantes e 

relevantes para a cidade, tendo coragem de colocar dedos na ferida e tendo coragem, 

muitas vezes, de resolver problemas que estão aí há muito tempo sem serem resolvidos. 

Meu tempo hoje é no Grande Expediente, no Pequeno Expediente. No Grande 

Expediente, eu sou o número 13. Então, acredito que eu não falaria, exatamente por isso 

estou vindo aqui no Pequeno Expediente mais uma vez para pedir para os vereadores 

que a gente vote pela derrubada desse veto. Votando pela derrubada do veto, acho que a 

gente caminha na construção de um pouco mais de justiça social, um pouco mais de 

dignidade no transporte, um pouco mais de respeito ao dinheiro do povo da cidade de 

Aracaju. Muito obrigado, senhor presidente. Muito obrigado a todas as vereadoras e 

vereadores.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

munícipes que nos acompanham em casa, nas galerias, através dos diversos meios de 

comunicação da Câmara. Caros assessores e seguidores deste parlamento, faço minha 

audiodescrição. Sou Elber Batalha, tenho 51 anos. Uso um terno cinza escuro, uma 

gravata meio azul escurão e cinza, e uma camisa branca; tenho cabelos grisalhos. 

Começo a fala de hoje usando a tribuna para falar do tema central desta sessão, já que 

hoje três vetos do Poder Executivo vêm à pauta deste parlamento, vereadores. E vou, de 

forma rápida, me debruçar sobre os três vetos. Um deles trata sobre o projeto da justiça 

fiscal com relação aos estabelecimentos de ensino que são obrigados por um sistema de 

cobrança por regime de competência, vereador Levi, a pagar ISS sobre mensalidades 

que, às vezes, sequer eles recebem. Para que fique claro, a prefeitura calcula o ISS das 

escolas e universidades da seguinte forma, Sonia: vai até a escola, vê quantos alunos se 
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matricularam na quinta série; se a mensalidade da quinta série for R$ 500 e 50 alunos 

existirem matriculados naquela série, ela faz aquele cálculo, o que dá R$ 25 mil; 5% de 

ISS sobre R$ 25 mil dá tanto, e a escola é obrigada a pagar. Mas como todos nós 

sabemos, pelo que exige a Constituição Federal, uma escola, uma faculdade não pode 

deixar de dar aula, de ensinar, de permitir a frequência do aluno por inadimplemento. E 

o que acontece em muitos casos? A escola recebe a primeira mensalidade que é a 

matrícula, e muitos pais, mães, responsáveis, por diversos motivos, por desídia, por 

dificuldade financeira, pagam a matrícula e não pagam mais o ano todo. Isso é uma 

discussão da escola, a gente não quer que a prefeitura fique responsável por 

inadimplência, como se discutiu aqui outrora; mas a gente quer que seja feita a justiça 

fiscal. Injusto é essas escolas pagarem ISS por fevereiro, março, abril, maio, junho, 

julho, agosto, setembro, outubro, novembro e dezembro por mensalidades que elas 

sequer receberam. Que isso seja discutido. Hoje existem meios eletrônicos suficientes 

para que a prefeitura, através da nota fiscal eletrônica, cobre esse ISS efetivamente na 

data do recebimento, vereadora. O segundo projeto, o segundo veto, melhor dizendo, 

trata do projeto que foi aprovado nesse parlamento para mudar a forma da cobrança da 

vigilância sanitária com relação aos dentistas. Se 2 ou 3 profissionais dentistas resolvem 

dividir o mesmo consultório odontológico já aferido pela vigilância sanitária, Fábio 

Meireles, e paga a taxa de R$ 800,00, a prefeitura exige, se eu e você como dentistas 

decidirmos dividir esse ambulatório, que eu pague R$ 800,00 e que você pague R$ 

800,00, que Levi, que usa o ambulatório nas segundas-feiras, terças, pague também R$ 

800,00, ou seja, é uma cobrança acumulativa pelo mesmo ambiente, que já foi 

fiscalizado no primeiro momento. O que se quer é justiça fiscal, e a secretária Débora 

Leite sinalizou favoravelmente. É uma pena, pois me parece que, com a intervenção do 

setor da vigilância sanitária da prefeitura, essa posição foi modificada. E por fim, o 

projeto do vereador Camilo que trata da exigência de que as empresas de ônibus de 

Aracaju, para receberem o subsídio, tenham que estar regularmente em dias com os 

débitos trabalhistas e previdenciários dos seus funcionários. O que Camilo faz é 

transcrever o art. 195, parágrafo 3º da Constituição na lei que normatiza o subsídio. 

Então, não há de se falar em inconstitucionalidade, e não há de se dizer que esse 

subsídio não é para empresa, é para os usuários. Todo subsídio é para população. Não 

existe subsídio para empresa em si, porque não é lógico, não é razoável que o poder 

público dê dinheiro a uma empresa, tendo ela mesma como finalidade. Mas por fim, 

vereadora Sonia, eu quero mostrar uma explicação clara e precisa do que é o veto. Uma 
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grande vereadora que esteve aqui nesse parlamento nas suas redes sociais criticando um 

veto do prefeito Edvaldo Nogueira deu uma aula sobre o que é veto para a população 

aracajuana. Bota aí, Paranhos. (Exibição de vídeo). Então, na prática, veto é isso. A 

vereadora saudosa, a vereadora Emília, que não mais agora existe na gestão da 

prefeitura, quer que os vereadores mudem o voto, voto que inclusive ela deu em algum 

desses projetos vetados. Eu votarei com a minha coerência e, lembrando daquela 

saudosa vereadora que, se ainda existisse nesse parlamento, eu tenho certeza de que 

lado ela estaria, do lado povo, do lado do usuário do ônibus, do lado de uma justiça 

fiscal tributária. Então, por isso, conclamo aos colegas que sigam o conselho da saudosa 

vereadora Emília e votemos pela derrubada desses três vetos. Muito obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o professor Iran. Perdoem-me. Fábio Meireles. Pulei Iran. 

Fábio Meireles, e depois você. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, senhoras e 

senhores vereadores por Aracaju. Bom dia a todos os que nos acompanham através da 

galeria. Bom dia a nossa assessoria aqui presente. Senhoras e senhores vereadores por 

Aracaju, eu já venho trazendo esse tema, já está sendo repetido, mas é muito bom e, 

quando a gente repete, e acontece a vitória, é saudável por demais. Nós temos falado, 

por diversas vezes, vereador líder Isac Silveira, vice-líder Lúcio Flávio, sobre as obras 

que estão andando, mas andando em um passo muito lento, as obras da Visconde de 

Maracaju, pelo qual nós passamos diariamente. Se dissermos que não tem 

trabalhadores, estaríamos mentindo. Tem trabalhadores, mas praticamente os 

trabalhadores não saem, desde o início da gestão da prefeita Emília Corrêa, do mesmo 

local em que estavam. Diferentemente, na semana passada, aconteceu uma parte do 

recapeamento, cerca de 50 metros, mais ou menos isso. E o que a gente precisa é que se 

finalize essa obra de Visconde de Maracaju. Eu tenho certeza, nós temos certeza, 

conhecendo a prefeita Emília Corrêa, a vereadora Emília Corrêa, como eu conheci aqui, 

que ela não é a favor disso. A visão de Emília é uma visão prática. É uma visão que, se 

foi inciada, que se finalize a obra. É duro, é chato, é difícil, Miltinho, nós passarmos 

pela Visconde de Maracaju e não concluir a obra; nós observamos do mesmo jeito da 

Perimetral Oeste. É preciso… Aqui não vai uma crítica, pois tem pessoas que, quando a 

gente começa a falar, acham que é crítica por crítica. Nós precisamos finalizar a obra da 
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Perimetral Oeste. A gestão não tem um dono. A população precisa, pastor Alex, utilizar 

e ter em definitivo a solução. Nós cobramos por diversas vezes a questão do Moema 

Meire, na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira e, graças a Deus, conseguimos a vitória, 

eu e os demais vereadores. Em conjunto com os vereadores, construímos a história da 

Euclides Figueiredo, Isac, e hoje não existem mais problemas. Se nós formos aqui 

nominar os loteamentos, nós passaríamos o dia todinho, mas seria o dia todo de vitória, 

de construção e de alegria. Nós queremos também observar que aquilo que se iniciou… 

Porque não existe a obra de Edvaldo, existe a obra da população, pastor Alex, existe a 

carência que se finalize isso; assim como estamos assistindo, e com muita felicidade, a 

obra gestada, gerada na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira que está sendo continuada 

na gestão de Emília Corrêa. Por gentileza, solte o vídeo das dificuldades, das mazelas. 

(Exibição de vídeo). Isso é na Zona Norte de Aracaju, pastor Alex, há anos, enquanto a 

população sofria. Imagine no tempo de chuva. Como era que a população saía daí? 

Como era que o cidadão vivia aí? Mas tudo isso foi construído com diversos olhares, 

com diversas necessidades da população e com a sensibilidade. Hoje praticamente, as 

ruas do loteamento Porto do Gringo e do Monte Belo — para quem não conhece, fica 

no bairro Soledade, para quem não conhece fica na Zona Norte de Aracaju, Levi, que 

você tanto conhece, sei disso… A gente fica feliz, nós ficamos muito alegres, 

satisfeitos, porque é tocar no coração da população. Aqui eu parabenizo o prefeito 

Edvaldo Nogueira pela elaboração do projeto, por conquistar recursos, por aplicar os 

recursos, e também a prefeita Emília Corrêa por dar continuidade, Isac, porque eu digo: 

a vaidade tem que ficar lá fora. Aqui é o desejo da população, daqueles que nos 

elegeram. Eu estou mostrando essa obra hoje, que se iniciou na gestão de Edvaldo 

Nogueira, e vai finalizar, eu creio, na gestão da prefeita Emília Corrêa, tenho certeza 

disso. A obra já está praticamente finalizada, para que pessoas vindas de outro planeta 

não venham a dizer que isso aí não existia. Passou a existir isso agora. Então, o nosso 

olhar e o nosso desejo é para apontar, Rodrigo, para dizer que a realidade da população, 

muitas vezes, é dura, mas é nesse parlamento que nasce, muitas vezes, a solução. A 

crítica que nós fazemos é uma crítica para o bem de toda a população. Obrigado, senhor 

presidente. Obrigado, senhoras e senhores vereadores por Aracaju.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 
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Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhoras e senhores vereadores. Quero 

cumprimentar todos os que acompanham a sessão, que será concorrida pelo 

acompanhamento das polêmicas que teremos hoje aqui na pauta de votação. Quero 

aproveitar o espaço também para manifestar minhas felicitações ao vereador Breno 

Garibalde. Passa a ser papai agora, constando na relação dos pais. Senhor presidente, eu 

quero ocupar o Pequeno Expediente… Sobre os vetos, irei tratar, evidentemente, 

durante o processo de votação. Mas eu queria ocupar esse espaço do Pequeno 

Expediente para fazer aqui uma comemoração. É que, durante o Carnaval, todos nós 

acompanhamos e pudemos assistir ao Brasil brilhando na sua produção cinematográfica, 

se destacando internacionalmente, quando vimos que um filme nacional, um filme 

produzido aqui no Brasil, dirigido por Walter Salles, é um filme que teve à frente duas 

mulheres que são reconhecidas internacionalmente pelo seu talento, mãe e filha, a saber, 

a Fernanda Montenegro e a Fernanda Torres, que fizeram lá o papel da personagem 

central do filme “Ainda estou aqui”, que é a Eunice Paiva. Também a presença do 

Selton Mello, representando lá, interpretando o Rubens Paiva. Esse filme foi 

reconhecido internacionalmente. É a primeira vez que o Brasil consegue trazer para casa 

uma estatueta de Oscar como o melhor filme Internacional. E a gente precisa aqui 

deixar de ter esse espírito antipatriota, de só elogiar o que vem de fora e reconhecer que 

aqui a gente produz cultura de qualidade, aqui a gente consegue ter destaque em 

diversas áreas culturais. O Brasil é sim um país muito próspero em relação a várias 

questões e também em relação à cultura. Esse prêmio é o reconhecimento a tudo isso. 

Mas quero aproveitar, senhor presidente, para fazer uma ligação entre o tema do filme e 

o momento que a gente vive no Brasil. Dizer que é importante que a memória, a história 

e a justiça estejam presentes na vida de cada brasileiro. A gente não pode esquecer o 

que foi aquele período duro em que a ditadura civil-militar se instalou no nosso país, 

perseguindo, torturando, matando, exilando, roubando os diplomas de parlamentares de 

quem era da oposição, acabando com a economia nacional. Porque, diferente da 

narrativa que se tenta colocar aí, foi durante o período da ditadura, os mais de 20 anos 

que ela demorou, que o Brasil começou um processo de empobrecimento, sobretudo da 

população. É claro que teve os beneficiários da ditadura, aqueles que passaram a 

concentrar cada vez mais riqueza. Mas a população brasileira empobreceu sob aquele 

discurso de que era preciso primeiro fazer o bolo crescer para depois dividir. Pois bem, 

o bolo cresceu e a divisão foi só entre aqueles que apoiaram o regime autoritário e de 

exceção. O filme é um tapa na cara de todos aqueles que continuam insistindo em 
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defender que a ditadura é um caminho a ser perseguido. Não é. É a democracia que é o 

sinal da civilização. Eu quero, portanto, parabenizar Walter Salles, Fernanda Torres, 

Fernanda Montenegro, Selton Mello. Quero parabenizar todos aqueles que estão 

engajados em construir uma cultura nacional forte, pujante, uma cultura nacional 

vibrante, que reflita e avalie, faça reflexões sobre a realidade do nosso país. Porque é 

exatamente o setor cultural, junto com o setor da educação, que são os primeiros a ser 

atacados pela ditadura. É porque é nos palcos, é porque é através da cultura, é através da 

educação que se cria, se fomenta a análise crítica no meio da população e tem alguns 

que não resistem a uma análise crítica verdadeira. Por isso, eu quero parabenizar todos 

eles e quero aproveitar também para fazer, estender essa minha homenagem, já que nós 

estamos no mês em que comemoramos o Dia Internacional das Mulheres, estender a 

minha homenagem a todas as mulheres que sofreram as consequências daquele 

momento triste da nossa história, segundo o dizer do poeta, daquela página infeliz da 

nossa história. Eu quero estender os cumprimentos, as felicitações, especialmente, às 

mulheres, àquelas que foram perseguidas, torturadas, caçadas, mas aquelas que tiveram 

sua família totalmente desestruturada em função de perseguições, de mortes, de 

assassinatos e de desaparecimentos. Portanto, viva o cinema brasileiro, viva a 

democracia! Nós não vamos permitir que botem a mão de novo no poder que é do povo. 

O poder é do povo, e em nome dele é que tem que ser exercido. Muito obrigado, 

presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, vereadores e vereadoras, nossos 

amigos que se encontram na galeria e assessores, um bom dia a todos e todas. Quero 

também aqui fazer algumas considerações sobre o Carnaval, sobre o Carnaval de 

Aracaju que, por algum momento, ficou na iminência de não acontecer. Nós tivemos 

reuniões com a prefeita Emília Corrêa, tivemos uma conversa fraterna e amigável com o 

governador Fábio Mitidieri e com algumas instituições que garantiram a existência do 

Rasgadinho, que é o Carnaval do povo aracajuano. Nós temos uma sobreposição de 

afirmativas da elite que, quando a gente passa por um bloquinho de Carnaval e vê as 

pessoas se divertindo ali com a sua manifestação cultural, com aquilo que se originou 

do povo brasileiro, muitas vezes é tido e visto de forma preconceituosa. Mas quando se 
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mostra um grande camarote, pastor Alex, lá do Carnaval de Salvador, ou mesmo do 

Rasgadinho, é muito bem visto, porque ali estão aqueles que podem estar, que 

compraram os seus kits, que pagaram os seus caros camarotes. Mas, quando veem as 

pessoas simples se organizando, Soneca, como foi o evento, excelente, lindo, de que o 

senhor quer falar, está ansioso por falar e eu vou, obviamente, esperar para ouvir, mas 

todos falavam ao mesmo tempo das Mariposas, dois dias de grandes eventos, tudo isso 

promovido pelo poder público para incluir, para permitir que as pessoas possam ser 

felizes onde vivem, onde moram... E aí aqueles outros fatores que entram, a economia 

que se aquece, os comerciantes que têm uma nova oportunidade de ganhar o seu pão de 

cada dia. Eu queria que você me colocasse a imagem. Nós tivemos centenas de bandas, 

dezenas de bandas locais. Isso é aqui em Aracaju, isso é o Rasgadinho de Aracaju. Isso 

só foi possível pela consciência do poder público. Lazer, entretenimento é direito 

garantido na Constituição. Portanto, a gente tem que se esforçar. Os vereadores 

colocaram emendas, foi quase um milhão de emendas dos vereadores desta Casa, para 

poder subsidiar, dar as condições da existência desse fenômeno, que é o Rasgadinho em 

Aracaju. Então, parabenizar ao Robson Viana, que não é um idealizador, mas é um 

homem que deu continuidade. Mas dizer que acertou o governador Fábio Mitidieri, 

quando colocou recurso do estado para fomentar a cultura, o lazer. Acertou a prefeita 

Emília Corrêa quando fez isso, quando permitiu, quando deu as condições para que as 

bandas se apresentassem. É isso de que a gente tem falado. Às vezes, são ações tidas 

como simples que garantem a vida e o pertencimento de um povo. Houve uma época em 

que o Carnaval de Aracaju se extinguiu, pois se dizia que Aracaju deveria ser uma 

cidade apenas para as pessoas virem e descansar. Essa era a fama que alguns quiseram 

emplacar. Então, assim como os evangélicos têm o direito de irem aos seus retiros 

espirituais, aqueles que não comungam da mesma fé, da mesma religião, da mesma 

prática, também têm o direito de se reunir e, pelo que me consta, violência zero no 

Rasgadinho, não houve nenhum fato de relevância, nenhuma morte. Olha que a gente 

tinha uma segurança… Agradecer, obviamente, a Polícia Militar pela presença 

importante, fundamental, e à Guarda Municipal também que esteve presente. Mas não 

havia um policiamento ostensivo muito grande, porque a gente está criando esse caldo 

cultural de que dá para se divertir, é possível ser feliz, é possível as pessoas se 

congratularem. E tudo isso na paz, no amor, na alegria, porque é na vivência da cultura, 

da experiência lúdica, do prazer, que se desenvolvem também o pertencimento, as 

referências da nossa cultura. Então, parabéns a todos os que fomentaram o Rasgadinho, 
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às mulheres que lá estavam. Também dizer que, já que estamos na última sessão antes 

do Dia das Mulheres, a todas as mulheres do Brasil, parabéns, luta. Vocês são as nossas 

referências. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Levi Oliveira. Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Bom dia a todos. Bom dia, presidente. Bom dia aos demais colegas, assessores, 

imprensa aqui presente, munícipes na galeria e os que nos assistem aí na TV Câmara. 

Eu não estava preparado para falar hoje, achei que não teria tempo suficiente para mim. 

Mas eu quero aproveitar para parabenizar a hipocrisia da esquerda do nosso país por 

ovacionar um milionário, um bilionário, por um prêmio americano, norte-americano. 

Parece que o ódio é seletivo. E o que é mais incrível? É valorizar uma temática que 

combatia opressão, autoritarismo e tirania, em uma época em que eles gritam hoje “sem 

anistia”; é difícil entender esse ódio seletivo. Mas não é sobre isso que eu queria falar. 

Não queria perder meu tempo com toda essa loucura. Queria só registrar aos 

trabalhadores da nossa capital, trabalhadores de rua, externos, a exemplo dos motoboys. 

Ao longo da minha caminhada eleitoral, eu fui procurado por diversos profissionais que 

atuam nas ruas de Aracaju me reclamando que não havia pontos de descanso, de toalete, 

de higiene, e a nossa equipe está desenvolvendo um projeto chamado Espaço Motoboy, 

batizado aí por esses profissionais, essas categorias que estão mais suscetíveis à chuva, 

ao sol, à ausência de estrutura. E a gente está preparando para eles, e não apenas para 

eles, mas para todos os profissionais que estão na rua, motorista de aplicativo, de táxi, 

até os agentes de segurança pública, um espaço confortável para cuidar da higiene, para 

cuidar do descanso, da sombra, como um ponto de apoio. Quero registrar que 

adentramos agora no mês de aniversário da nossa cidade de Aracaju e, pela primeira 

vez, a gente tem uma programação completamente eclética, diversificada, inclusiva, 

democrática. Então, quero registrar aqui os meus parabéns a todos os que compuseram 

aí a organização dessa programação que pensa em todos os valores estéticos, artísticos, 

religiosos, esportivos e culturais da nossa cidade. Para concluir, senhor presidente, sobre 

os vetos, eu fiquei impressionado com o vídeo que o colega líder da oposição colocou 

aqui. O quão desnecessário foi colocar um vídeo em que a prefeita de Aracaju, na 

época, vereadora, explicava o que era um veto, dizendo exatamente o que ele é. O que 

seria um veto? O veto é quando a estrutura da prefeitura e o Poder Executivo 
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conclamam a Câmara de Vereadores a rever um tema, a pensar novamente e se debruçar 

de novo sobre um tema do qual o Poder Executivo discorda, diverge, ao qual ele se 

contrapõe. Não há nada de mais nisso. Mas, em um recorte indelicado, desnecessário, o 

colega expõe aqui a prefeita, a primeira prefeita mulher, a primeira mulher prefeita de 

Aracaju, no mês da mulher, no mês de aniversário de Aracaju, em um recorte como se 

insinuasse que vetar um projeto seria se contrapor, se opor a este parlamento. Não. É um 

convite à rediscussão, vereador. Eu acho que a gente deveria respeitar, porque os três 

temas que aqui foram trazidos à tona, propostos como veto, são temas que repercutem 

nas finanças públicas do município de Aracaju, nas políticas públicas do município de 

Aracaju, nos trabalhadores do sistema de transporte de Aracaju. Então, a gente não pode 

ser açodado, apressado, afobado e nem fazer a política do quanto pior melhor para 

discutir temas tão sérios. Então, eu quero manifestar aqui que eu estou lamentando a 

gente fazer desse debate, desta tribuna aqui, algo tão desnecessário, a exposição de um 

vídeo com recorte fora de contexto. Sim, o veto é um convite à rediscussão, e eu acho 

que isso é salutar, saudável e importante para o bem de todos. Dito isso, quero saudar a 

nossa cidade nesse mês de aniversário. Parabéns, minha querida Aracaju. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Com a palavra, o vereador Maurício Maravilha.  

 

CAMILO DANIEL – PT  

Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Pela ordem, Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Presidente, só para registrar aqui a presença da ex-deputada estadual Ana 

Lúcia, que está aqui na galeria. Ana foi deputada do Partido dos Trabalhadores e, 

atualmente, é vice-presidenta também do PT.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  
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Prazer enorme, Ana. Você é uma referência na política sergipana. Saúde. 

Continue na luta. É o que a gente deseja a você. Vida longa. Com a palavra, o vereador 

Milton Dantas.  

MILTINHO – PSD – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, a todos os servidores da Casa, aos amigos da 

imprensa que estão aqui presentes, a todos aí na galeria, e a todos os que estão nos 

assistindo pela TV Câmara. Quero colaborar com a palavra do vereador Isac em relação 

ao sucesso que foi a festa carnavalesca aqui no município de Aracaju, especialmente o 

Rasgadinho, que atraiu milhares de pessoas, aracajuanos, sergipanos, e turistas, 

promovendo uma movimentação, assim, estrondosa, na economia do município de 

Aracaju, na economia do estado de Sergipe. E são esses eventos, sem sombra de dúvida, 

que o Poder Público Municipal, Estadual e esta Casa têm que incentivar para atrair mais 

recursos, para gerar mais emprego, renda, para a economia do nosso município, para a 

economia do nosso estado. E parabenizar a Polícia Militar pelo trabalho de excelência 

que fez, não permitindo e mantendo a ordem durante todo o Carnaval aqui no estado de 

Sergipe. Então, parabéns à Polícia Militar, que completou agora, no último dia 28 de 

fevereiro, 190 anos. E agradecer ao Comandante-geral, o Coronel Ribeiro. Na próxima 

terça-feira, seremos um dos homenageados por essa corporação em comemoração aos 

190 anos da Polícia Militar do estado do Sergipe, que nos orgulha muito enquanto 

cidadão sergipano, por sermos um dos estados mais seguro do país. Então, parabéns a 

toda segurança pública do estado e parabéns ao governador por investir e muito na 

segurança pública do estado de Sergipe. E eu não poderia deixar de dizer… Primeiro, eu 

quero justificar que estou com a vista um pouco inflamada, mas não é conjuntivite não; 

se fosse conjuntivite, eu não estaria aqui não. Foi no Piauí, na semana passada, nós 

pegamos uma infecção aqui nos olhos, mas já estamos tratando e já, já estarão nas cores 

normais aqui os nossos olhos, mas não é conjuntivite. Se fosse, eu não seria 

irresponsável ao ponto de estar nesta Casa no dia de hoje. Mas parabenizar o Confiança, 

que na semana passada conseguiu um feito muito importante para o nosso estado, nos 

representando na Copa do Brasil. O time enfrentou a equipe do Parnaíba lá na cidade de 

Teresina e conseguiu uma vitória estrondosa pelo placar elástico de 5x0, ficando 

classificado para a próxima fase da Copa do Brasil que será no próximo dia 12 do mês 

corrente, lá na cidade de Fortaleza, onde ele enfrentará a equipe do Ceará. E também 
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parabenizar as 10 equipes. No dia de ontem, nós finalizamos a segunda etapa do 

Campeonato Sergipano Superbet 2025. Então, nós já conhecemos as 4 equipes 

semifinalistas, e como eu digo todos os dias, não basta só dizer “tem que fazer”. Como 

nós fazemos à frente da federação na condição de presidente? Nós administramos o 

futebol sergipano de uma forma imparcial, de uma forma transparente e de uma forma 

justa, igualitária. É isso que eu aprendi na minha vida. É isso que eu prego em todos os 

segmentos em que eu milito, fazendo justiça. Duas das grandes equipes do futebol 

sergipano ficaram de fora da fase semifinal do campeonato. Então, nós teremos, no 

próximo sábado... Parabéns às dez equipes, mas um parabéns especial para o Confiança, 

o Itabaiana, o América de Propriá e o Falcon, que farão a semifinal começando já no 

próximo sábado com dois grandes jogos. O Confiança enfrentará a equipe do Falcon 

aqui no Batistão e o América de Propriá, que praticamente garantiu vaga no 

Campeonato Brasileiro de 2026... Veja a alegria em que está aquela cidade, aquela 

região, o povo daquela cidade, daquele município. O América voltando a representar o 

estado de Sergipe no cenário nacional. Isso é muito importante. Então, parabéns às dez 

equipes, em especial às quatro equipes semifinalistas do Campeonato Sergipano 2025. 

Está sendo um dos melhores campeonatos organizados durante a nossa gestão ao longo 

desses nove anos que estamos à frente da federação. Muito obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir o vereador… A vereadora não está aqui, a Moana. Pastor 

Diego. Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Um bom dia a todas e todos e todes. Bom dia a quem está aqui no plenário, às 

trabalhadoras rodoviárias, rodoviários, a nossa parlamentar ex-deputada estadual 

professora Ana Lúcia, a todas as assessorias, à imprensa e a você que está nos 

acompanhando. Nessa manhã de hoje, quero aqui fazer minha autodescrição para as 

pessoas cegas e de baixa visão. Sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca; 

tenho cabelos tingidos de roxo, óculos vermelho, estou hoje com um vestido lilás aqui 

em alusão a todo o movimento feminista, que nesse mês de março também continuará 

ocupando as ruas. Estou de blazer branco e, nessa manhã de hoje, eu quero iniciar, 

infelizmente por uma ação muito triste que ocorreu na nossa cidade, no Augusto Franco, 

em 2020, há mais ou menos 4 anos e 3 meses, em que Chelton foi assassinado no 

conjunto Augusto Franco, separando uma briga. Não tinha nada a ver, não estava 
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envolvido, mas foi separar uma briga entre duas pessoas familiares de um PM. 

Lamentavelmente, ele foi atingido pelo PM e veio a óbito dez dias depois desse tiro que 

lhe acertou a nuca. E hoje se inicia o júri popular no Gumercindo Bessa e nós queremos 

convidar a população para quem puder ir até o Gumersindo Bessa, é aberto ao público 

— lógico que com toda a organização do fórum — para acompanhar e exigir justiça por 

Chelton. Infelizmente, o policial que cometeu esse ato também continua livre, pulando o 

seu Carnaval. Nada aconteceu e, nesse momento, hoje e amanhã, nós esperamos que se 

faça justiça por Chelton. A família ficou completamente adoecida, seu pai 

desestruturado, seu irmão. É uma situação muito séria e nós temos que continuar 

combatendo a ação. Inclusive, o policial estava à paisana e usou de uma arma para tirar 

a vida de um jovem, se eu não me engano, de 24 ou 28 anos de idade. Não tinha nem 30 

anos. Então, é lamentável, e por isso nós vamos continuar lutando pelos direitos das 

pessoas, pela vida das pessoas. Então, nós sabemos que essa ação de um policial precisa 

ser reprimida, precisa ser combatida e precisa ser punida. Nós reconhecemos o trabalho 

sério que os agentes de segurança pública fazem no estado de Sergipe, mas também 

identificamos que, dentro da segurança pública, muitos atos têm sido cometidos e tem 

sido retirada a vida de pessoas, principalmente da juventude negra na nossa cidade. 

Então, justiça por Chelton hoje e sempre. Também quero registrar aqui, nesse momento 

de hoje, nessa manhã, que no dia 8, neste sábado, nós estaremos nas ruas fazendo um 

grande ato das mulheres organizadas por movimentos sociais, sindicais, pelas centrais 

de trabalhadores, mulheres extrativistas, mulheres do estado de Sergipe, do campo e da 

cidade na luta também pela vida das mulheres, contra a fome e todas as violências, pelo 

fim da escala 6x1, por justiça reprodutiva e prisão para todos os golpistas. Então, nós 

estaremos nas ruas em mais um ano e não vai parar por aí, nós temos programação e 

vamos anunciar aqui nas nossas redes sociais Professora Sonia Meire a programação 

das atividades das mulheres em luta durante este ano que se inicia agora em março e 

segue. No Carnaval também tivemos, foi alegria, mas foi também mulheres nas ruas 

lutando por justiça, lutando pela democracia e contra todas as formas de violência. 

Quero parabenizar todos os grupos que fizeram o Carnaval de Aracaju com muita 

alegria, com muita harmonia, com crianças na rua. O Carnaval brasileiro é muito 

importante, porque as pessoas ocupam as ruas com alegria, mas também por uma luta 

social, por justiça social, contra todas as formas de exploração, contra todas as formas 

de opressão. Então, parabéns. Queremos dizer — o vereador Isac trouxe aqui sobre a 

importância do Carnaval sergipano e aracajuano — que nós precisamos ter fundo de 
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cultura garantido, que já foi aprovado aqui, e nossa luta é essa, para que a gente possa 

ter fundo público, para que os grupos não fiquem em nenhum período do ano, muito 

menos no carnaval, com um pires na mão, onde uns entram e outros ficam de fora, para 

que a gente tenha fundo de valorização e reconhecimento da cultura. Viva a cultura 

aracajuana, viva nosso povo, viva a nossa alegria e a nossa liberdade. Vamos seguindo. 

Muito obrigado e um bom dia. E quanto aos vetos, eu falo daqui a pouco na hora do 

debate nossa posição sobre eles. Obrigada.  

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início ao Grande Expediente, começando com o vereador Sargento 

Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente vereador Ricardo Vasconcelos. Bom dia, vereadora 

Moana, Pastor Diego. Bom dia a todos os que compõem a Mesa Diretora. Bom dia, 

vereadores e vereadoras. Bom dia às pessoas que nos acompanham através da TV 

Câmara, através da galeria da Câmara Municipal de Aracaju e de todos os meios de 

comunicação. Como sempre, antes da minha fala, eu faço a minha audiodescrição. Sou 

uma pessoa preta, usando um terno azul-escuro, camisa interna branca, uma gravata 

vermelha com listras, uso óculos de grau transparente. Meu cabelo é preto, Levi, baixo, 

já grisalho. Tenho 46 anos e, ao fundo da minha imagem, há um painel ripado. Senhor 

presidente, sem fugir da temática momentânea que foi o Carnaval em Aracaju, eu queria 

falar que, no último dia 28, a Polícia Militar completou 190 anos de existência. É uma 

instituição que vai daqui a pouco completar dois séculos, e a gente sabe a importância 

que a Polícia Militar tem na regulação, na contenção e na garantia da pacificação social 

na nossa cidade e no nosso estado. Então, eu queria deixar aqui meus parabéns a todos 

os indivíduos que compõem a Polícia Militar do estado de Sergipe, seja do soldado mais 

recruta ao excelentíssimo senhor comandante coronel Alexsandro Ribeiro. Parabéns 

Polícia Militar, por toda a sua atuação. Falando de Carnaval, eu queria falar da iniciativa 

do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Aracaju, que foi a de inserir na 

programação, junto com a prefeita Emília Corrêa, o Carnaval “Inclua Eu”, vereador 

Fábio. Pessoas com as mais diversas deficiências estiveram no cortejo do Rasgadinho, 

com uma banda de frevo, um trio auxiliando e fazendo que as pessoas com deficiência 
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tivessem a oportunidade também de brincar o Carnaval como qualquer outro cidadão 

aracajuano. Então, parabéns à presidente Elaine, parabéns a todos os que acompanham o 

Conselho Municipal e à prefeita Emília que, de pronto, deu iniciativa e apoiou esse 

Carnaval. Eu espero que ele esteja contido na programação do Carnaval de Aracaju no 

próximo ano. Outro fato que eu queria aqui falar... Thiago, coloque o vídeo aí dos 

policiais militares. (Exibição de vídeo). Pode parar, Thiago. É isso aí. Esse episódio 

aconteceu no evento em que o nosso ilustríssimo colega vereador Soneca organizava. E 

aqui eu queria trazer outro viés, outra vertente, pois muitas vezes a Polícia Militar é 

atacada por suas ações e poucas vezes nós vemos alguém enaltecendo o trabalho dos 

policiais. Aqui eu queria parabenizar a toda a equipe, ao coronel Augusto César e a 

todos os que fizeram esse trajeto, esse translado da senhora Joyce até a maternidade e 

que, no decorrer do caminho até a maternidade, fizeram o parto. Um ato de coragem, de 

bravura, no sentido de também dar humanidade, trazer a humanização do trabalho 

policial militar, que muitas vezes é visto apenas pela repressão e não pelo significado de 

salvar vidas. Vereador Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Parabéns, Byron. Eu acho que isso mostra sempre o outro lado. E quero aqui 

lhe dar uma sugestão: que Vossa Excelência possa mandar uma moção de aplauso a 

esses bravos guerreiros que fizeram além da sua função. Todo mundo sabe que a Polícia 

Militar tem o seu trabalho ostensivo, mas veio o lado humano, o lado de pai, o lado em 

que você poder fazer algo pelo ser humano e, mostrar toda essa sensibilidade também 

que acontece sim, não mostrar somente cenas horríveis como as pessoas gostam muitas 

vezes de mostrar sempre o lado negativo. Vossa Excelência, como vereador e como ex-

policial militar, sabe a importância. Imagine se esses homens não estivessem com o 

preparo, não estivessem naquele exato momento, poderia ser que essa criança não viesse 

ao mundo. Então, parabéns por sempre enaltecer. Vai essa sugestão que, quando Vossa 

Excelência fizer, faço questão de poder também subscrever. Então, parabéns por trazer 

sempre essa sensibilidade da nossa Polícia Militar. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Thiago, tem um vídeo, o último, o da esquerda. Isso, o da direita. Perfeito, 

pode passar esse aí. (Exibição de vídeo). Pode parar. Estando nas ruas sempre com a 

obrigação de fiscalizar a atuação do poder público na gestão anterior, apontávamos 

problemas da cidade. Nunca me furtei, estando na qualidade de vereador da base do 
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prefeito Edvaldo Nogueira, de mostrar os problemas que Aracaju apresentavam, e para 

os quais nós éramos solicitados, seja pelo contato pessoal ou através das nossas redes 

sociais, para ser esse viés de ligação entre o poder público e a comunidade. Passarela 

dos Arcos da Orla. Péssimo estado. Gestão passada. Fizemos algumas indicações, 

algumas mobilizações e hoje nós vimos... Pode passar o outro vídeo. (Exibição de 

vídeo). Pode parar. Vereador Tuca, a prefeita Emília Corrêa, com celeridade — ainda 

não fecharam seus 60 dias de mandato, estão fechando 60 dias de mandato — já 

recuperou essa passarela no principal ponto turístico da cidade, que são os Arcos da 

Orla, o marco da Orla de Atalaia. Lá está essa passarela acolhendo, seja, moradores da 

cidade, seja turistas. Essa passarela, nesses moldes, atende também a pessoas com 

deficiência que queiram ir até a beira da praia tomar um banho de mar. Então, no 

momento em que eu cobrei da prefeitura, da gestão anterior, eu venho aqui trazer as 

ações da gestão atual, em um momento de parabenizar a celeridade, o compromisso 

com o povo de Aracaju, já mostrando para que veio. Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador Byron, todos nós sabemos do seu trabalho nessa região da Atalaia, da 

Orla, seu afinco no cuidado com o espaço público e eu também quero me somar nessa 

capacidade resolutiva que a EMURB tem tido, especialmente a partir das reclamações, 

das informações que saem da população, mas especialmente as que saem dos 

parlamentares. O presidente Sérgio tem sido muito lépido, muito rápido na 

resolutividade, o que ajuda a gente a amenizar o sofrimento, porque a burocracia, a 

demora, pode custar a saúde, a integridade física dos nossos aracajuanos, sergipanos, e 

também dos turistas. Parabéns. Parabéns à EMURB pela celeridade nas obras. Parabéns. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

A gente fica feliz, vereador Isac, em ver também que material foi aplicado 

naquela obra. Aqui temos como o engenheiro, o amigo Maurício Maravilha… O 

material utilizado foi o piso intertravado, não é, vereador Breno, empregado em 

situações cujo objeto de tráfego são pessoas, e não veículos. E tem toda a questão da 

sustentabilidade. Então, mais um avanço na gestão da prefeita Emília. Então, aqui, eu 

queria externar meus parabéns pelas ações envolvidas na Orla de Atalaia. A nova gestão 

da Orla tem tido uma preocupação com esse espaço público. Farei uma visita ao gestor 

da Orla para entender como o nosso mandato pode se somar nas ações que trazem tanto 

qualidade para o turismo da cidade, quanto às pessoas que ali usufruem desse espaço 
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público. Eu queria falar também aqui de uma movimentação que está ocorrendo nas 

redes sociais, vereador Isac, o senhor, na qualidade de servidor público, que é de 

pessoas que fizeram o último concurso relativo ao cargo de soldados e oficiais da 

Polícia Militar. Eles estão trazendo uma preocupação acerca da possibilidade de chamar 

um número maior de inscritos no concurso para os testes de aptidão física e exames 

médicos. Hoje, de acordo com a dinâmica dos concursos, os concurseiros fazem 

concursos em diversas áreas e, muitas vezes, diante da aprovação em mais de um 

concurso, eles migram e deixam esses cargos, no sentido de preencher o número de 

vagas. Então, aqui, eu venho aclamar o senhor governador Fábio Mitidieri e o coronel 

Alexandro Ribeiro, toda a equipe da Fazenda Estadual, que verifiquem a possibilidade 

de chamar cinco vezes o número de vagas para que haja a possibilidade de esses 

concursados fazerem essa parte do exame que seria o TAF - Teste de Aptidão Física, e 

os exames médicos, devido a essa problemática de muitos não assumirem o concurso 

em virtude de terem passado em outros certames e aqueles que fizeram o concurso 

tenham que esperar por mais tempo para uma convocação. Sabemos que um concurso 

novo traz muito custo para o erário público e tendo essa possibilidade de estender o 

número de convocados, não quer dizer que isso vai dar o maior número de vagas além 

dos que foram prometidos no concurso, mas sim garantir que aqueles que em virtude de 

estarem excedentes no vácuo, na vaga daqueles que passaram em outros concursos ou 

que não foram aprovados no exame de aptidão física ou no exame médico, deixem de 

ser convocados. Então, mais uma vez, eu faço um apelo ao governador do estado, à 

Secretaria da Fazenda Estadual, ao senhor comandante da Polícia Militar, senhor 

coronel Alexandre Ribeiro, que se unam e façam esse estudo para que as pessoas que 

fizeram o concurso, o último concurso da Polícia Militar, seja para praças e oficiais, 

tenham a oportunidade de ingressar nos quadros da Polícia Militar. No mais, vereador 

Fábio Meirelles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Obrigado, vereador Sargento Byron. Na semana retrasada, nós trouxemos aqui 

um fato de um policial militar, um soldado, Léo, salvar a vida de uma criança de cerca 

de 45 dias de nascida; ele ajudou e contribuiu no desengasgo. Hoje, Vossa Excelência 

traz esse vídeo e o relato que fora publicizado na TV Atalaia, na TV Sergipe, em que 

soldados socorreram essa senhora, ajudaram no parto e encaminharam para a 

maternidade. Veja o quanto a Polícia Militar, além de sair de casa, colocando já a sua 
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vida em risco para defender a sociedade, além de tudo isso, salva, resgata a vida das 

pessoas e, muitas vezes, não é reconhecida e valorizada. Muitas vezes, assistimos, 

ouvimos, temos o desprazer de ouvir relatos de pessoas que, infelizmente, querem 

desmerecer o trabalho da Polícia Militar. Eu não estou falando daquelas pessoas que em 

algum momento agem de forma errada. Aí, qualquer um tem que ser julgado, mas nós 

temos que evidenciar atos como esse e parabenizar tanto a Polícia Militar quanto a 

Vossa Excelência que traz no dia de hoje, na manhã de hoje, essa lembrança, esse relato 

para nós honrarmos os homens de bem da Polícia Militar. Parabéns. Eu solicito a 

subscrição do discurso de Vossa Excelência na manhã de hoje.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bem, meu amigo, eu fico feliz de cada vez mais nós vermos pessoas que fazem 

parte do parlamento, seja na esfera municipal, seja na esfera estadual, que evidenciam a 

importância do trabalho da Polícia Militar, das polícias, das forças de segurança. É fato. 

Muitas vezes, uma atuação incoerente, incorreta de um servidor da segurança pública 

recai por toda a instituição e por todas as instituições. Em todas as profissões, em todos 

os lugares existem bons e maus profissionais. Na Polícia Militar, na segurança pública, 

existem muitos bons profissionais que orgulham e se sentem orgulhosos de vestir a 

farda da nossa instituição. No mais, é isso, senhor presidente. Um bom dia a todos e a 

todas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Com a palavra agora, no Grande Expediente, o vereador Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Fala meu povo, bom dia. Bom dia, senhores e senhoras, vereadores e 

vereadoras. Em nome de todos aqui eu mando um grande abraço aí para o nosso querido 

Pastor Diego, sentado aí na Mesa. Olha você entendendo. Gente, estou passando aqui 

para falar de um bloco que eu não tenho dúvidas que ficou para história aqui no nosso 

município, e com certeza continuará no calendário do nosso Carnaval. É o bloco “As 

Mariposas”. É o bloco que está em sua 12ª edição. Comecei o bloco com 50 amigos. 

Hoje, nós temos milhares de pessoas. Nesse final de semana agora, segunda e terça de 

Carnaval, melhor dizendo, nós tivemos um mega arrastão, que, segundo a Polícia 

Militar do estado de Sergipe e a Guarda Municipal, passou para a organização do 

evento, que tinha cerca de 15 mil pessoas acompanhando o bloco As Mariposas. Eu 
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nunca vi um negócio desse acontecer na Zona Norte, Zona Oeste de Aracaju. Sabemos 

que por parte de algumas pessoas a Zona Oeste e a Zona Norte são meio discriminadas, 

porque só pode acontecer evento em lugar que seja de pessoas que tenha condições. 

Graças a Deus, mostramos que a periferia tem pessoas de bem e que pode ter festa sim. 

Festa com organização e segurança dá certo. Veja aí esse vídeo, por gentileza. (Exibição 

de vídeo). Olhe, ninguém nunca viu isso na Zona Norte. Tem que respeitar o bairro 

Olaria, viu? Tem que respeitar a periferia, viu? (Exibição de vídeo).  Esse bloco foi na 

avenida Santa Gleide, próximo ao bairro São Carlos. A avenida ficou super lotada. 

Infelizmente, teve um momento que tivemos que fechar os portões, porque estávamos 

com espaço para quase 23 mil pessoas. Chegou a quase 24 mil pessoas na área e, graças 

a Deus, com total segurança. Falando da segurança, eu quero agradecer ao nosso 

querido amigo aí da Guarda Municipal, nosso querido Ricardo, que à frente da Guarda 

Municipal fez um excelente trabalho, uma segurança impecável. Quero agradecer a 

nossa Guarda Municipal, porque fez um excelente trabalho, uma excelente segurança e 

todos e todas que estavam lá se sentiram muito seguros, porque a nossa festa, o nosso 

Carnaval é um Carnaval de segurança e paz. Olha, você entendendo. Mas meu povo, eu 

também quero falar aqui um pouquinho de parceiros, porque para fazer uma festa dessa 

o vereador sozinho não consegue. Se a gente não tiver parceiros, a gente não consegue 

fazer uma festa grandiosa como foi essa. Eu quero agradecer primeiramente a Deus, 

porque Deus é que é dono de tudo, porque sem ele eu não conseguiria chegar onde eu 

cheguei. Quero agradecer, do fundo do meu coração, ao governador Fábio Mitidieri, que 

não pode estar presente, pois fez uma cirurgia. Fez falta, viu, meu governador? Mas, no 

próximo ano, com fé em Deus, o senhor vai estar lá conosco para curtir, como o senhor 

curtiu no ano passado e nos anos anteriores. Também quero agradecer e parabenizar a 

nossa prefeita Emília, porque, Emília, eu vou dizer uma coisa para você: de fato, é desse 

jeito. É desse jeito que tem que se governar. Olhe, durante o Carnaval, eu liguei duas 

vezes para a prefeita para solicitar algumas coisas que não tinham acontecido, que 

estavam certas por parte do poder público, e fui bem atendido, porque eu vou dizer a 

você: já aconteceu de eu ligar para prefeitos anteriores e não consegui falar. E a prefeita 

Emília está de parabéns. Apoiou a festa e eu não apoiei Emília Corrêa não, viu, minha 

gente? Não apoiei, mas quem perdeu, perdeu, desceu do palanque, já foi. Não apoiei 

Emília e, quando fui procurar para o povo, porque quem está ali é o povo, a multidão lá 

se divertindo, porque todos e todas têm direito de se divertir. E Emília abriu a porta da 

prefeitura. E disse: “Soneca, eu vou ajudar sim”. E ajudou. Parabéns, Emília Corrêa! 
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Continue trabalhando! É desse jeito que se faz! Isso aí não é só diversão, não; isso aí é 

economia, minha gente! O bairro ficou aquecido. Quem vende cerveja, quem é 

manicure, quem corta cabelo... Enfim, no geral. Várias pessoas ganharam dinheiro nesse 

momento. Tem pessoas pagando contas atrasadas com o dinheiro que foi adquirido 

através da venda aí dentro do nosso bloco e durante o arrastão, com milhares de 

pessoas. Então, quando se trata de festa, não se trata de diversão, se trata de economia, 

de aquecimento. Então, eu tenho certeza que tem muitas mães e pais de famílias que 

nesse momento devem estar pagando suas contas com o dinheiro que foi adquirido 

através dos foliões no bloco As Mariposas. Parabenizar e agradecer também a minha 

querida deputada federal Katarina Feitoza. Eu não a apoiei para deputada, mas quando 

eu fui em busca dela, ela disse: “Vereador, a tradição não pode acabar. Não pode 

acabar.” E aqui eu tiro o meu chapéu para Vossa Excelência, deputada. Obrigado pela 

sua presença. Obrigado pela senhora ter ido lá curtir e ver um Carnaval de alegria e paz 

que foi o bloco As Mariposas, no bairro Olaria. Também estendo aqui meus 

agradecimentos ao deputado estadual Jorginho Araújo. Obrigado, Jorginho Araújo, pela 

parceria. Obrigado por você ter disponibilizado a sua ajuda para que esse bloco 

continuasse na avenida, porque foi lindo. Quem estava lá viu que foi lindo. Eu nunca vi 

um bloco para sair com essa multidão e zero ocorrência, zero ocorrência. As pessoas 

felizes, as pessoas curtindo, porque sabemos que tem pessoas que tem condições de ir 

para Salvador, ir para Recife. Ma, e aquele que não tem? Eu já fui um que não tinha 

condições. Eu criei esse bloco e, hoje, eu, com condições, estou do lado do povo, 

porque não tem que estar do lado do povo não é só na época da eleição, não. Não é 

lembrar do povo só no ano de eleição não. Teve muita prefeitura aí que deixou a desejar 

com sua programação, sabe por que, meu povo? Porque não é ano de eleição. Agora, no 

próximo ano você vai ver até cantor, até Alok vão botar. Até Alok vão botar, sabe por 

quê? O povo tem que acordar, porque só lembram muitas vezes… A arapuca cai na 

cabeça de quem merece. Aqui cada um que é político sabe o que faz e o que não faz 

pelo povo. Então, eu quero também aqui dizer a vocês que As Mariposas é tão sucesso, 

tão sucesso, que uma moradora do bairro entrou em parto praticamente lá no evento. Eu 

quero agradecer mais uma vez, meu querido amigo Byron, aqui, que já passou aqui, já 

falou do nosso Tenente-coronel Augusto César, que é o Comandante do 8º Batalhão. 

Parabéns, Augusto César, para você e para todos os policiais que estavam fazendo a 

segurança das Mariposas; eu tiro o meu chapéu. Pense em uma competência, Byron. 

Pense a competência que foi a Polícia Militar do estado de Sergipe junto à Guarda 
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Municipal de Aracaju, unindo forças. Teve momento que o evento estrangulou de tanta 

gente. E eles fizeram barreira de mãos dadas para conversar com o povo que estava fora 

do evento querendo entrar que realmente não tinha como entrar mais. Então, no 

próximo ano, com fé em Jesus Cristo, nós vamos, sim, aumentar o espaço, fazer ainda 

melhor, porque para o povo tem que ser sempre melhor. Olha você entendendo. 

Obrigado a todos. Obrigado a todas que estiveram presentes. Quero agradecer a minha 

equipe, pois enquanto vocês estavam se divertindo, nós temos uma equipe que estava 

trabalhando, suando, para que tudo saísse como foi planejado. Olha você entendendo. 

Vou passar um aparte para o vereador Anderson de Tuca, que também faz um mega 

carnaval, que é o Saudoso Tuca, lá no Siqueira Campos. 

ANDERSON DE TUCA – PDT – APARTE 

Parabéns, Soneca. Eu vou ser breve porque eu já vi aqui que o Camilo também 

levantou. Eu acho que o que me deixa feliz é mostrar que a Zona Norte pode fazer uma 

festa para todos os que moram no mesmo local. E acima de tudo, como você falou aqui, 

não é apenas uma festa. É algo que movimenta todos os comerciantes, desde aquele cara 

que vai vender a latinha, vender a cerveja, mas aquele que faz o espetinho, a costureira, 

o comerciante, a mercearia. Então, funciona de uma forma assim, mágica. E quero aqui 

lhe parabenizar, porque não é fácil fazer uma festa dessa não. Eu faço a minha, que é 

um dia só, e é um custo elevado. Imagine essa de Vossa Excelência. Mas parabéns pela 

sua bravura, pela sua coragem. Mais um ano de sucesso. Todos os que chegavam até 

mim diziam: “Anderson, que organização! Que segurança!” “Pude levar minha filha, 

pude levar meu filho, eu levei meu filho deficiente”. Então assim, parabéns, cara. Que 

Deus possa dar essa oportunidade. Que no próximo ano ela venha melhor. Parabéns, 

sucesso, Soneca, pois você merece. Gratidão é algo que a gente tem que levar para o 

resto da vida. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, Tuca. Tuca, falando das Mariposas, eu me surpreendi no último dia 

que teve o show do cantor Kaelzinho Ferraz. Eu vi esse menino na prainha de Socorro, 

em 2018. Eu disse: “Rapaz, esse menino tem futuro. Vou chamar esse menino para o 

bloco As Mariposas.” Em 2019, ele passou no blocas As Mariposas e se tornou um 

foguete. Ele fez o show no dia 4, foi a última atração, e gravou um audiovisual. Vocês 

podem ir lá nas redes sociais dele e olhar a gratidão dele. Parabéns, Kaelzinho. Parabéns 

por você não ter perdido, Kaelzinho, a sua essência. Porque tem muitos artistas que a 
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gente sabe, alguns que a gente já conhece, a quem você dá oportunidade, o “cabra” vira 

foguete, vê você na rua e nem fala. E, Kaelzinho, eu tiro meu chapéu. É por isso que 

todos os anos, Kaelzinho, Deus vai lhe dar vida e saúde. E vai dar vida e saúde a esse 

vereador para que você possa estar conosco lá em nosso evento. Porque você é “red 

single, blue night; hot baby is my life.” E falando em bloco As Mariposas, nós somos pé 

quente, pé quente. Vocês, depois, tirem um tempinho, vão lá no Instagram do cantor 

baiano “O Kanalha”, que puxou o arrastão. Ele passou por várias cidades no estado da 

Bahia. Veja qual é o vídeo que está com 6 milhões e 200 mil visualizações: é o das 

Mariposas. Porque passou por lá, pipocou! Olha você entendendo! Fala aí, meu amigo 

Binho, estou passando um aparte para ti. 

 

BINHO – PODEMOS – APARTE 

Soneca, eu fico emocionado olhando para você. Eu imagino o quanto o seu 

coração está aí batendo forte. O quanto é difícil. Nós temos Vinícius aqui que faz o 

Carnaval, temos o maravilhoso Tuca e temos você que faz o Carnaval que hoje é visto, 

presidente, como o Pré-Caju da Zona Norte. Que coisa maravilhosa, não é? 

SONECA – PSD – ORADOR 

Diga aí, rapaz. 

BINHO – PODEMOS – APARTE 

Então, meu irmão, Deus abençoe. Seu amigo não pôde estar presente por conta 

do meu filhinho, mas estava acompanhando tudo de perto, todas as redes sociais, meu 

irmão. Parabéns! O quanto alguns falavam “não vai ter porque não é ano eleitoral”, ele 

vai lá e mostra o sucesso que foi As Mariposas. Que Deus possa abençoar e que no 

próximo ano estejamos todos lá ao seu lado. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. Tem mais alguém que vai falar depois de mim? Não? Eu sou o 

último, é? Porque, senão, eu iria pedir um pedacinho aí... Mais um, não é? Vinícius! 

Libera aí, Vinícius, um pedacinho do seu tempo aí para o pessoal... Pode? Quantos 

minutos? Cinco? Está ótimo. Vamos lá, Camilo, depois os demais. 

CAMILO DANILO – PT – APARTE 
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Eu vou ser bem rápido, Soneca, só para te parabenizar. A compreensão que eu 

tenho da festa e do Carnaval é essa que você falou, algo que movimenta a cultura, mas 

movimenta também a economia. O Carnaval é uma festa do povo, e você tocou em um 

ponto fundamental para mim. As elites nossas aqui por muito tempo sempre vão para 

Salvador, para Recife, para o Rio de Janeiro, São Paulo, e o povo não curte o Carnaval. 

O senhor foi lá, criou As Mariposas, parabéns. Eu vi o sucesso de público, de 

organização, inclusive com uma criança nascendo durante o bloco. Então, meu irmão, 

parabéns e vida longa para o bloco As Mariposas.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, meu amigo. Vossa Excelência, Rodrigo. 

RODRIGO FONTES – PSB – APARTE 

Eu queria parabenizar, vereador Soneca. Sua festa foi brilhante, sem sombra de 

dúvidas. Não foi só uma criança que nasceu, nasceu também a maior festa da Zona 

Norte de Aracaju.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado.  

RODRIGO FONTES – PSB – APARTE 

A festa já está no catálogo cultural da cidade de Aracaju. Eu fiquei 

impressionado quando eu vi os vídeos do seu Carnaval, do bloco das Mariposas. Muita 

organização. Quantas e quantas pessoas, como Vossa Excelência falou, não estão 

pagando suas contas hoje, fruto do trabalho do catador de latinha, o vendedor do 

churrasquinho, da bebida, o Uber? Eu queria aproveitar para convidar todos os colegas 

funcionários da Casa. Passou o Carnaval, mas vai ter a ressaca do Carnaval no sábado, 

dia 8, esse dia tão importante, o Dia Internacional da Mulher, no bairro América. Vai 

ser o primeiro “Carnamérica”. Seu amigo está fazendo lá junto com alguns amigos. Eu 

queria aproveitar e convidar todos os colegas para essa festa.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Estamos juntos. 

RODRIGO FONTES – PSB – APARTE 
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Parabéns. A Câmara de Aracaju tirou o rei da festa que era Fabiano, mas deixou 

um suplente aqui que foi o vereador Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 

VaLeu! Obrigado, meu amigo. Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Também serei breve. Parabéns. Esse coração está colocado naquela festa. Eu 

sei da dedicação de sua equipe e todos nós estávamos na torcida, naquilo que foi 

possível contribuir para ajudar. Nós temos a nossa palavra de apoio lá e da prefeita que 

ajudasse as festas. Os vereadores estavam construindo e o senhor é um abnegado. O 

senhor ama o Olaria, o senhor ama a Zona Norte, o senhor ama Aracaju, mas sabe que é 

um devedor da sua história de vida da Zona Morte. Então, parabéns. Que Deus lhe dê 

muita saúde, muito discernimento e muita força para enfrentar as dificuldades e 

conquistar vitórias como essa. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, meu líder. Agora, nosso querido presidente, esse homem que é “red 

single, blue night; hot baby is my life.”  

RICARDO VASCONCELOS – PSD - APARTE 

Vereador Soneca, também vou ser bem objetivo. Parabenizar Vossa Excelência 

por essa festa que não é de hoje. Se eu não estiver enganado, ela também aconteceu por 

meio das emendas impositivas aqui desta Câmara. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Sim, senhor. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – APARTE 

Então, serve para os demais vereadores também que utilizem as nossas 

emendas para entregar momentos tão agradáveis, momentos que propiciam a 

movimentação da economia nos seus bairros. Muitas vezes, querem ficar de 

conversinhas paralelas em outros meios, de que deputados, vereadores, quem quer que 

seja, não utilizam tão bem as suas emendas para isso, para aquilo. Mas a Câmara dos 

Vereadores de Aracaju tem mostrado que até para a cultura, que até para a 

movimentação da economia de um bairro a gente tem utilizado muito bem as nossas 
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emendas. Eu não pude ir nesse ano. Sabe que eu estava fora, mas eu já presenciei. É de 

fato uma festa em que o povo da região do Olaria, do Bugio, da Veneza, se sente não só 

em casa, mas se sente reconhecido, visto, porque tem artistas de renome nacional, tem 

bons artistas locais, lá fazendo uma festa que ele não precisa, como o Camilo disse, ir 

para Salvador, ele não precisa ir para outros locais. Então, você leva, você oportuniza 

isso para o povo do Olaria, como você diz o seu povo, um momento tão agradável em 

que a pessoa pode curtir o seu Carnaval na porta de casa, no seu bairro. Então, parabéns, 

conte sempre conosco, a Câmara vai estar sempre apoiando iniciativas como essa. 

Parabéns, porque o seu evento, que é um evento do povo de Aracaju, como o Rodrigo 

disse, está no calendário da cidade, é um evento de toda a cidade. Então, parabéns, 

continue  assim. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Vereador Byron, depois Sávio e nosso amigo Milton. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE  

Eu vou ser breve, vereador Soneca. Eu queria parabenizar primeiro Vossa 

Excelência por ter promovido uma festa que acolheu todo mundo na Zona Norte, como 

o senhor bem falou, movimentou toda a economia, a cultura, já que artistas locais 

fizeram-se presentes nos seus palcos. E também parabenizar o povo da Zona Norte por 

ter curtido a sua festa de uma maneira ordeira, civilizada. A gente sabe que muitas 

pessoas têm medo de eventos da Zona Norte em virtude da violência que lá pode 

acontecer. Mas o povo deu a lição, deu o exemplo. Parabéns ao povo do Olaria e de toda 

a região, e ao senhor, mais uma vez. Parabéns, vereador Soneca. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Parabenizar Vossa Excelência. Serei breve. Vossa Excelência sabe que não é o 

meu universo, não é o meu campo. Mas eu fico observando e analisando aquela criança 

pobre que nasceu na periferia de Aracaju, daquele bairro, realizando essa festa desse 

tamanho para aquela população. Imagino o que se passa na sua cabeça, meu amigo, que 

cravou na história daquele bairro. Parabéns. Deus abençoe! 

SONECA – PSD – ORADOR 

Amigo Sávio. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – APARTE 
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Soneca, eu quero parabenizá-lo. Soneca tem as digitais do Carnaval, é uma 

artista que valoriza seu povo, e essa festa não é só uma festa. É empreendedorismo para 

os ambulantes. Várias pessoas tiraram uma renda e pagaram suas dívidas. Quero 

parabenizar Soneca. O evento, o bloco As Mariposas é uma referência à Zona Norte, 

pois é um dos maiores carnavais da nossa cidade. Parabéns, vereador Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. Milton Dantas. 

MILTINHO – PSD – APARTE  

Quero parabenizar Vossa Excelência e, sabendo da sua competência nas 

organizações dos eventos que Vossa Excelência promove, não poderíamos ter um 

resultado melhor do que isso. Eu sei muito bem, Soneca, o quanto movimenta a 

economia do município, daqueles bairros ali, circunvizinhos ao São Carlos, um evento 

dessa grandeza. Parabéns. Deus continue iluminando toda a sua equipe e todo o povo da 

periferia do município de Aracaju por esse exemplo que deram na comemoração do 

carnaval de 2025 e pela organização de Vossa Excelência e toda a sua equipe.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado a todos. Que Deus continue nos abençoando. Olha você entendendo.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Com a palavra no Grande Expediente, o vereador Vinícius Porto. Dez minutos. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Senhor presidente vereador Ricardo Vasconcelos, meus colegas vereadores, 

vereadoras Selma França e Moana, é uma honra mais uma vez estar aqui para conversar 

com o povo de Aracaju através desses microfones. Meus colegas vereadores, eu queria 

parabenizar mais uma vez o vereador Soneca, que eu não me canso de parabenizar. Eu 

sempre digo que sua vida um dia vai ser… Um poeta, um cidadão vai poder escrever 

um livro contando a sua história, e vai virar um filme. Porque, não sei se vocês sabem, 

mas há alguns anos eu frequentava um restaurante ali na praça da Imprensa, chamado 

Brands Bar. Brands Bar e Restaurante. E lá continua, foi até reformado recentemente. E 

aí, quem tomava conta do meu carro? Quem é que lavava meu carro? Quem é que 

estava lá cumprindo uma determinação para sustentar sua família? O vereador Soneca. 

É quem tomava conta do meu carro. A gente se encontrava todos os finais de semana. E 
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hoje, para minha alegria e satisfação, ele é meu colega, fazendo esse grande evento para 

a população do seu bairro e da sua região. Parabéns, vereador Soneca, Vossa Excelência 

demonstra e dá um exemplo a todos nós, que o sonho que nós queremos ter tem que ser 

sonhado mesmo e você vai alcançar o seu objetivo. Vossa Excelência é uma pessoa viva 

que está aqui dando esse exemplo. Já é o terceiro ou quarto mandato como vereador de 

Aracaju, e vem fazendo esse brilhante trabalho. Na gestão do prefeito Edvaldo 

Nogueira, ele não se cansava de dizer “olha, todas as vezes que eu conversava com o 

vereador Soneca, ele não me pedia nada pessoal, todas as vezes foi pedir para fazer 

obras no seu bairro Olaria, na sua região querida”. Portanto, hoje, Soneca, houve uma 

transformação muito grande na sua região. Isso se deve ao prefeito Edvaldo, que era o 

prefeito na época, mas se deve muito mais ao seu trabalho, a sua dedicação, o seu 

empenho, de levar ideias para a prefeitura e a prefeitura realizar tudo aquilo que você 

pensou juntamente com o seu povo. Parabéns, vereador Soneca. Meus colegas 

vereadores, eu queria parabenizar também nosso outro querido amigo, o vereador 

Miltinho Dantas, que está de óculos escuros ali porque ele está com problema de visão. 

O vereador Miltinho, como presidente da Federação Sergipana de Futebol, vem fazendo 

um trabalho fantástico. Ontem, nós tivemos a oportunidade de ter no município de 

Lagarto, Lagarto x Falcon, o estádio completamente lotado. Ontem, nós tivemos a 

oportunidade de assistir ao jogo Itabaiana x Sergipe, o estádio, antigo Presidente 

Médici, hoje Etelvino Mendonça, também completamente lotado. Isso se deve ao 

trabalho da Federação Sergipana de futebol. Ontem à tarde, houve também um outro 

jogo, América de Propriá, também na cidade Propriá, com o estádio completamente 

lotado. Portanto, Miltinho, eu queria parabenizá-lo, na manhã de hoje, e dizer que 

continue dessa forma, respeitado por todos os dirigentes do Brasil. Quantas e quantas 

vezes eu estava com o Miltinho almoçando ou jantando, e aí liga o presidente da CBF 

para conversar com Miltinho, para ouvir a opinião de Miltinho, para ouvir os conselhos 

de Miltinho. Que bom que a pequena Aracaju está dando exemplo para o mundo. O 

homem que é um dos mais poderosos do Brasil, presidente da CBF, liga para o nosso 

colega e amigo vereador Miltinho para ouvir a opinião dele. Que bom, Miltinho, que 

nós temos Vossa Excelência aqui nesta Casa, um assento merecido já de algum tempo, e 

agora de forma definitiva. Vossa Excelência é vereador de Aracaju e presidente da 

Federação Sergipana de Futebol. Parabéns, vereador Miltinho. Mas, meus colegas 

vereadores, eu queria parabenizar também o nosso governador Fábio Mitidieri, pois nós 

recebemos agora no Carnaval uma notícia maravilhosa: Sergipe tem um aumento de 



 
 
 
Data: 06/03/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 31 de 38 

21% na renda média domiciliar e ocupa, vejam, a 2ª posição em crescimento do Brasil, 

perdendo apenas para o estado de Pernambuco. Que bom que nós temos o governador 

preocupado com o emprego, preocupado com o futuro da nossa geração. Que bom, 

governador Fábio Mitidieri, que Vossa Excelência todos os dias, todos os meses 

anuncia novos concursos públicos, anuncia ofertas de trabalho, anuncia programas que 

possam fazer com que os jovens tenham oportunidade de ter o seu primeiro emprego. E 

o resultado disso, da sua dedicação, do seu empenho, é esse reconhecimento nacional. 

Nós só perdemos para o estado de Pernambuco. O pequeno estado de Sergipe, o estado 

em desenvolvimento. O estado em determinado momento parou, mas, quando o Fábio 

Mitidieri  assumiu o governo, deu um incremento muito grande. E hoje o povo 

sergipano reconhece o trabalho que está sendo feito por Fábio em vários setores. Nós 

sabemos que ele acertou e muito na escolha do seu secretário estadual de saúde, o 

Cláudio Mitidieri, que vem dando uma dinâmica muito grande àquela secretaria, uma 

das secretarias mais difíceis, senão a mais difícil. E Cláudio aceitou o desafio, ele está 

na presidência do IPES, aceitou o desafio e vem fazendo um extraordinário trabalho. 

Vem melhorando cada vez mais a saúde do nosso estado de Sergipe. Nós participamos 

recentemente da entrega das ambulâncias que vão servir para a população sergipana e 

para a população aracajuana também. O que vem sendo feito pelo HUSE, que vem 

tendo o atendimento… O secretário Cláudio diz: “Olha, nós precisamos não apenas 

atender bem, mas nós precisamos que os problemas sejam resolvidos”. É isso que é 

importante. Espero que esse mesmo empenho, essa mesma dedicação do governo Fábio 

seja dada como exemplo para que o presidente Lula possa sair da sua cadeira e possa 

começar a trabalhar pelo povo do Brasil. É isso que eu quero, presidente Lula. Que 

Vossa Excelência saia dessa cadeira e vá fazer o que prometeu em sua campanha, vá 

administrar o povo brasileiro, vá administrar o Brasil, porque quem manda no Brasil 

não é Lula não. E vocês sabem o que é que eu estou falando. Portanto, meus colegas 

vereadores, esse exemplo do governador Fábio Mitidieri seja seguido por vários 

governantes do Brasil e principalmente por você, Lula. Vá trabalhar em prol do povo 

brasileiro, pois nós precisamos muito disso. Como é vereador? 

CAMILO DANIEL – PT 

Dê-me um aparte.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 
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 Portanto, meus colegas vereadores, se tem partidos aliados de forma 

nacionalmente, eu, como cidadão aracajuano, sergipano e brasileiro, exijo que o 

presidente Lula comece a trabalhar. Vereador, que não tem nada a ver com Lula, 

absolutamente nada, mas é um trabalhador.  

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

Eu sou vereador do Partido dos Trabalhadores, o senhor sabe da minha posição 

política. Todas as ações que o governo do estado de Sergipe, agora assim como a 

prefeita, estão colocando como grandes ações para o município e para o estado são 

ações que são frutos do governo federal. Você pega, por exemplo, a grande coisa que foi 

propagandeada neste último período: a renovação da frota do SAMU. Quem fez foi o 

presidente Lula. O ônibus elétrico que a prefeita mandou aqui e já tirou da cidade é o 

presidente Lula, é fruto do PAC Seleções. A gente tem, vereador Vinícius, um processo 

no Brasil hoje em que mais de 20% de desemprego que existia deixou de ser realidade. 

Nós temos praticamente pleno emprego. Nós estamos caminhando para reduzir a 

jornada de trabalho e acabar com a jornada 6x1. E isso só é possível porque temos o 

presidente Lula governando e dirigindo esse país. Agradeço o aparte, senhor vereador.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

A ONU prevê que a taxa de expansão do Brasil, infelizmente, perderá fôlego 

nos anos 25 e 26. É esse o Brasil que eu não quero, eu não quero esse Brasil. Eu quero o 

Brasil crescendo, como vinha crescendo. Infelizmente, essa letargia do governo Lula faz 

com que a gente perca um pouco das esperanças, mas não perco não. Tenho certeza que 

no próximo ano teremos um homem ou uma mulher capaz de dialogar com o povo 

brasileiro, determinando que temos grandes destinos positivos pela frente. Era isso. É 

isso o que eu espero. É isso o que eu espero. Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Alex Melo. Vossa Excelência dispõe de 13 minutos. 

Vai declinar? Vamos, Anderson de Tuca. Treze minutos, vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente. É uma satisfação tremenda estar aqui. 

Inicialmente, Miltinho, também quero aqui externar os meus parabéns a Vossa 

Excelência que é orgulho para o estado de Sergipe. Eu, como desportista apaixonado 
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pelo futebol sergipano e, em especial, pelo meu Confiança, volto sempre a repetir: faço 

questão de valorizar o que é da minha cidade, o que é da minha terra, só torço para o 

Confiança. “Ah, é só para o Confiança?” É só para o Confiança mesmo. Ninguém vai 

ver Anderson Tuca aqui vestindo camisa de outro clube. Eu parto do princípio de que, 

se eu não valorizar o que é da minha cidade, o que é da minha terra, quem vai valorizar? 

É uma coisa que eu admiro muito no estado da Bahia, onde você vê as pessoas mais 

vestidas com a camisa do Vitória, do Bahia. Então, valorizando o que é da nossa terra. E 

aqui vão os parabéns para o Confiança, um fato inédito, pois são quase 12 anos, 

Miltinho, se eu estiver errado você me diga, em que nenhum clube sergipano consegue 

passar para a segunda fase. O Confiança passou e esse momento é histórico, porque faz 

com que o nosso estado seja visto por outros. Esse jogo, por exemplo, no próximo dia 

12, vai ser transmitido nacionalmente, falando das belezas da nossa terra. Então, tudo 

isso é importante, pois o turismo gera renda, o turismo gera emprego. Então, o futebol é 

sim uma passagem que faz com que nossa cidade seja conhecida, onde nós temos a orla 

mais bonita. Então, parabéns ao Confiança. O Confiança também passou para as 

semifinais, estamos aqui na torcida. Infelizmente, o Sergipe não passou de fase. É 

lamentável porque a gente gosta da rivalidade, mas acima de tudo valorizar 

principalmente aqui o que é da nossa cidade. Mas amigos, queria aproveitar também a 

oportunidade e externar meu parabéns, mais uma vez, ao vereador Soneca, porque não é 

fácil você realizar uma festa, porque tem todo um trabalho por trás dela, desde a 

organização, a segurança, lidar com pessoas, com multidões, ninguém sabe o que passa 

no coração de cada pessoa. Então, vão aqui os meus parabéns para mais uma edição do 

bloco As Mariposas. Mas queria também aqui, mais uma vez, agradecer a todos os que 

nos apoiaram, nos ajudaram lá no Saudoso Tuca, com o qual levamos muita alegria e, 

acima de tudo, muita solidariedade. Inclusive, eu pedi aqui para o meu amigo Thiago 

Paranhos, se ele conseguiu colocar o videozinho de como foi o Carnaval da gente... 

Quero agradecer ao vereador Binho que participou desse nosso bloco, à Polícia Militar 

que trouxe muita segurança. Meu governador Fábio, muito obrigado pela parceria. A 

nossa prefeita Emília Corrêa nos ajudou na logística, a EMSURB com a limpeza, a 

nossa Guarda Municipal, a SMTT. Então, foi um evento com o qual a gente mobilizou 

todo o comércio, todo o bairro. Todo mundo sabe que o bairro Siqueira Campos é o 

segundo maior comércio. Estivemos sempre preocupados em fazer com que os nossos 

foliões pudessem se hidratar. E também com aquele calor nós colocamos mais três 

carros-pipas. Vocês podem observar aí o trenzinho da inclusão, em que deficiente pôde 
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participar e acompanhar toda a trajetória. Meu amigo Elber Batalha, lá do Siqueira 

Campos, sabe a importância da tradição. São 13 anos que a gente vem realizando esse 

grande evento. Maravilha participou, vaLeu pela presença, espero que tenha gostado. 

No próximo ano, eu o aguardo de novo. Aqueles que não puderam ir por algum motivo, 

a gente entende. Mas, acima de tudo, o importante é a solidariedade. Para vocês terem 

noção, neste ano foram mais de sete toneladas de alimentos arrecadados, e a gente vai 

fazer a distribuição já a partir da sexta-feira, justamente mostrando que é uma festa que 

não é apenas para trazer aquela tradição. Nós colocamos também bandinha de frevo, o 

trio elétrico foi puxado pelo Dan Chicleteiro, sempre valorizando o que é da nossa 

cidade, o que é do nosso estado, mostrando que há artistas muito bons. Quase 60 

vendedores ambulantes não pagaram absolutamente nada, a única regra era proibir a 

venda de cerveja em vidro. Então, a gente movimentou todo o comércio, a gente fez 

com que o bairro se movimentasse, as mercearias, os comerciantes. Então, foi essa 

alegria, essa diversão, pois a gente viu deficiente participando, crianças com vários tipos 

de deficiência participando, cadeirantes. Então, é algo extraordinário, não é? Então, eu 

quero aqui agradecer a todos os envolvidos, a todos os participantes, a minha Guarda 

Municipal, ao folião que saiu da sua casa no solzão. Imagine você ir brincar, e o nosso 

bloco começar de dia, às 10h da manhã, e se encerrar às 14h. Graças a Deus, zero 

ocorrência. Então, não temos corda, fazendo com que todos participem, 

independentemente, vereador Maravilha, de você, Fábio, dar ou não, trocar ou não a 

camisa, então você vai brincar do mesmo jeito. E a melhor parte, Fábio, são quase 500 

famílias que no final a gente vai poder ajudar. Você pode perceber, não teve uma 

confusão. A Polícia Militar não teve a necessidade de fazer nenhuma interferência. 

Então, você via que realmente era a família que estava se divertindo. E no final, Fábio, a 

gente poder movimentar o comércio, a gente poder ver pessoas chorando, porque de 

fato puderam pagar suas contas, se organizaram para que, no Carnaval, tivesse recurso 

para poder vender ainda mais. Então, a gente apenas fez a nossa parte. Inclusão: artistas 

locais puderam participar, dar uma palhinha. E você pôde ver a alegria das pessoas em 

você trazer a diversão e a solidariedade ao mesmo tempo. Então, fica aqui o meu muito 

obrigado a todos os foliões que participaram sem confusão. Então, agradecer também ao 

nosso amigo, o ex-deputado André Moura, pela parceria, pois sem os apoiadores nós 

não iríamos conseguir em momento algum. A nossa deputada Yandra pela parceria. 

Meu amigo Jeferson Andrade, muito obrigado. Saber que sem vocês essa festa não iria 

acontecer. Ao meu amigo, meu presidente Ricardo, muito obrigado também pela 
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parceria. Sem vocês a gente não faz essa festa. Mas é uma festa que, acima de tudo, é o 

bloco mais solidário que nós temos aqui em Aracaju. São 13 anos. Para quem não sabe, 

Saudoso Tuca significa saudades de Tuca, não é? Meu pai era uma pessoa que gostava 

de ajudar as pessoas e ele vai ser sempre lembrado nessa data. Por isso que o nome do 

bloco é Saudoso Tuca. Inclusive, fazemos parte do calendário oficial. Antecipamos este 

ano em decorrência do concurso da Polícia Militar. Mas queria passar a palavra para o 

vereador e presidente Ricardo.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Meu querido amigo, vereador Anderson de Tuca, quero também parabenizar, 

da mesma forma como eu fiz com o Soneca, Vossa Excelência, que a duras penas, 

muitas vezes, fez aquela festa ali no Siqueira Campos. É mais uma festa que tem as 

digitais das nossas emendas impositivas. Então, é enaltecer mais uma vez o papel do 

parlamento, é enaltecer a coragem, a abnegação de um vereador de fazer uma festa 

dessas que tem tudo a ver com a nossa cultura. Levar alegria para o nosso povo, 

movimentar a economia do seu bairro. Vossa Excelência é vereador de toda Aracaju, 

mas a gente sabe da sua ligação com Siqueira Campos e todo aquele entorno. Então, 

parabéns por mais um ano dessa festa. Não pude ir, você sabe o porquê. Mas eu fico 

muito feliz de ver que as nossas emendas foram liberadas em tempo hábil para que, não 

só o seu carnaval, mas também o de Soneca e o de tantos outros pudessem ser 

realizados. Parabéns! Conte sempre com o nosso apoio.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, presidente. Queria passar a palavra ao vereador Fábio, em seguida 

Maravilha, Miltinho e depois Isac.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Da mesma forma que eu falei com Soneca, não é o meu universo, mas não 

posso me furtar em participar desse momento e dizer o seguinte: parabéns, meu amigo. 

Conheci o seu pai naquela PEC do aumento dos vereadores, momento em que ele 

chegaria até essa Casa. Conheci. Infelizmente, logo depois ele veio a falecer, e aí você 

constrói a sua história, você ganha a eleição e você continua fazendo esse trabalho no 

bairro levando o nome do seu pai, o saudoso Tuca. Parabéns meu amigo, forte abraço. 

Deus abençoe, Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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Obrigado, Fabinho. Com a palavra, Maravilha.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador Tuca, quero parabenizá-lo pelo evento em que eu pude testemunhar 

aquela alegria do povo lá do Siqueira Campos. Dizer que a festa é muito organizada, 

com bastante segurança, isso é muito importante, além de fortalecer a nossa cultura. O 

propósito maior ali foi fomentar a economia, assim como foi no bloco As Mariposas, do 

vereador Soneca. Em tempo, também, parabenizo o vereador por esse evento que foi de 

grande importância para aquele povo do bairro Olaria. Assim como é, sempre foi há 

mais de 13 anos o bloco do Saudoso Tuca. Meus parabéns. Dizer também da 

importância em reconhecer as pessoas que contribuíram para que esse evento 

acontecesse, a exemplo do nosso líder querido André Moura e da nossa deputada federal 

Yandra. Assim como o nosso presidente aqui falou, colocou que também houve as 

emendas aqui dos colegas parlamentares. Que você possa também contar com o nosso 

mandato aí para o próximo ano fazer ainda melhor, cada ano sempre evoluindo. Pode ter 

certeza.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, Maravilha. Passar a palavra ao meu amigo presidente Milton Dantas.  

MILTINHO – PSD – APARTE 

Vereador e amigo, Anderson de Tuca, primeiramente, eu quero agradecer as 

palavras de Vossa Excelência. Dizer e reconhecer que Vossa Excelência tem tido um 

tratamento muito especial com o futebol sergipano, especialmente com a Associação 

Desportiva Confiança. Mas, não tem se furtado em ajudar o Club Sportivo Sergipe, as 

demais equipes amadoras e profissionais aqui da capital chamada Aracaju. Então, muito 

obrigado em nome de todos os clubes filiados à Federação Sergipana de Futebol que 

fazem parte aqui do domicílio de Aracaju. Parabenizar Vossa Excelência. Por isso que é 

importante a população escolher os seus representantes. Se nós não tivéssemos 

Anderson de Tuca ali da região do Siqueira Campos, dos bairros vizinhos, nós não 

teríamos essa festa que já vai durando aí três anos. Eu sei da sua humildade, eu sei da 

sua simplicidade e por isso que Vossa Excelência em todas as eleições tem tido o apoio 

e a retribuição do povo aracajuano. Parabéns a Vossa Excelência. Parabéns a todos os 

organizadores e a todos os envolvidos nesse Carnaval que foi realizado lá no bairro 

Siqueira Campos. 
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ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, Miltinho. Com a palavra o nosso líder Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Tuquinha, meu irmão, você é um guerreiro, abnegado, tira do próprio bolso, 

investe porque é uma paixão do seu pai, é uma referência para todos nós da Zona Norte, 

é suprapartidário, supra ideológico, é uma festa do povo. E a sociedade aracajuana, o 

povo da Zona Norte, em especial, sabe reconhecer. Por isso que o senhor está lá no 

quarto mandato, porque o senhor dedicou o seu mandato a quem mais precisa. Então, 

todos nós somos muito honrados pela sua luta com o bloco Saudoso Tuca. No próximo 

ano, eu me comprometo a colocar também uma emendazinha para ajudar. Dizer que no 

Carnaval de Aracaju os blocos têm a mão forte da Câmara de Vereadores. Sem a 

Câmara, presidente, muitos carnavais não aconteceriam, os blocos Rasgadinho, As 

Mariposas, Saudoso Tuca. Então, que bom que a Câmara tem sido participante 

diariamente da vida do povo aracajuano. Parabéns. Deus o abençoe. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado ao vereador Isac. Obrigado à Câmara de Vereadores. Eu lembro 

muito bem quando o presidente, na época, a gente levantou essa bandeira de nós termos 

as emendas impositivas. Foi algo que custou caro, mas ao mesmo tempo trouxe uma 

satisfação, uma felicidade em saber que a gente pode expressar a nossa vontade local, 

seja em algo da cultura, seja em uma rua, seja em uma praça, seja no esporte, seja na 

saúde. Então, tem sim as digitais que antes não tinham, senhores vereadores, antes não 

tinham. Hoje sim a gente pode falar, a gente pode colocar recurso aqui, asfaltar uma rua, 

a gente pode solicitar que as nossas vontades não, a vontade do povo dos locais, dos 

bairros, cada bairro tem uma determinação. Meu amigo Byron, que lutou ali por aquela 

travessia ali. Então, quero dizer, por que não foi feito antes? Uma coisa tão simples. 

Mas quero aqui agradecer a todos os que colaboraram. O meu muito obrigado. Que 

Deus sempre abençoe. Sei que não posso mudar o mundo, mas continuarei tentando. 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Encerrado o Grande Expediente. Está suspensa a sessão. Reaberta a sessão. 

Pela ordem, Isac. Recomposição de quórum? Recomposição de quórum. Com apenas 
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oito vereadores registrando a presença, convoco uma sessão ordinária para o dia de 

terça-feira, no horário regimental, declarando encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


